

四问疯狂撒钱的答题直播：

真是“题傻钱多”？

全民答题的热潮在澎湃，在各路直播平台大把撒钱的狂欢下，业界开始研究并审视这个新“风口”，它究竟能为历经动荡的直播行业讲一个怎样的新故事？普通用户真能赚到钱吗，烧钱模式是否持久，全民狂欢之后能否留住用户……是风口还是一阵风，这些都需要打一个问号。 ■ 据《北京晨报》

1 答题直播为什么会火？

答题直播为什么会火？高额奖金、超低的参与门槛、邀请好友获得复活卡的病毒式传播、难度系数低、一天多次的游戏时间……新玩法引发极高参与性，在过去几天风头无两。看朋友圈里的各种晒图，有的全家上阵，有的三五好友组团出击。

极光大数据分析指出，这类节目火爆的原因归结于下列几个因素：1、平台普遍设置有奖金池，对玩家有直接的现金激励；2、答题类游戏具有一定的竞技性，对于玩家而言有一定的挑战和趣味性；3、模式与直播受众的审美较为契合，会设置一个负责直播的主持人与玩家以及观众互动，而且玩家在答题的过程中有参与感，弹幕和围观的机制也具备一定的社交属性。4、王思聪和几大平台争相入局，也能造就较大的舆论效应。

2 今年会有“百题大战”吗？

这个“风口”是小旋风还是会变成龙卷风，会成为直播行业的救命稻草吗？

直播在2016年风生水起，大批直播平台冒出，但是2017年却遇到了行业洗牌，一批中小平台偃旗息鼓，整体留存度、活跃度在下降，用户审美疲劳。还有人指出，这一幕跟2017年下半年的“百娃大战”很像，当时线上抓娃娃机风靡时，一度有上百个创业团队跟风入局。

在线答题直播是否引来大批力量入局？艾媒资讯CEO张毅指出，目前秀场直播日渐式微，游戏直播太过小众，直播行业积蓄很久的力量需要找到一个突破口，答题直播模式比较符合资本的胃口，有很多场合和想象空间，目前看有可能给直播带来“第二春”。

王思聪投资的冲顶大会上线以后，花椒的“百万赢家”，映客的“芝士超人”，今日头条旗下西瓜视频的“百万英雄”纷纷跟进，陌陌也在准备优化相关的频道。目前直播答题节目模式简单，复制成本很低，尤其是第一梯队的直播平台们，自然不会错过流量争夺大战。人们总是愿意试试手气。

3 谁家“题傻钱最多”？

你给全家的手机都装上了四个APP，你两眼放光打开手机、忍受主持人喋喋不休的串词，你开动脑筋、找来智囊团助阵，但是你真的能挣到“大钱”吗？

题傻钱多？你想多了。各大平台纷纷入局，

一天数场激战，但是想要赢钱并不容易。据说，搜集和分享题库、抱团答题的线上社团随之而生。

很多网友都在抱怨，参加多场答题，耗费了时间却没拿到一分钱。记者的一位朋友，参加了四场比赛，幸运地分到了7块钱。而身边更多的朋友在抱怨“又败下阵来”。题目太难会让人失去耐心，而题目简单、奖金太少又会减少答题的刺激感。

技术故障、画面卡顿这都不是问题，有人指出，最重要的是这场游戏信息并不透明。名义上的百万元奖金，按照均分模式，真正发到用户手中的到底有多少？

4 烧钱模式能持久吗？

每场答题，动辄数十万甚至上百万元的撒钱冲击人们的眼球。以目前最“豪”的花椒为例，自1月5日《百万赢家》节目开播，三天的日均观看人数超过400万，累计送出奖金372万元，其中单场最高奖金102万元。但硬币的另一面是，一旦当答题分钱成为标配，没有金钱激励，用户很快会流失，平台是否会陷入无休止的烧钱大战呢？

这种撒钱模式能持久吗？极光大数据认为，平台在这场竞争中最大的收益就是流量，至于撒钱模式能否持久，更多取决于平台能够通过哪些方式将吸引过来的流量进行变现。“我们倾向于认为这类节目会为直播行业带来一个小高峰，一旦变现模式能被证明有利可图，这类节目将会长久存在于直播平台之中。”张毅则指出，初期撒钱是主要噱头，短时间吸引大量用户关注。但是长期烧钱的做法显然并不可取，想要留住用户并实现流量变现，平台需要在“知识变现”的轨道上发掘更多新型的商业模式。

35%全职主播月入超8000元 90后主播占比高达67.5%

突然刷屏的“全民答题”再度将曾经混战的直播平台推向大众的视野，从“看脸”到“看脑”的转变令人深思。日前，陌陌发布了《2017直播职业报告》，揭露了直播圈的独特“套路”。数据显示，直播圈并非“颜值即正义”，主播和观众均认为“亲和力”、“才艺”排在“颜值”之前。90后是直播大军，占比高达67.5%。

根据《2017直播职业报告》，主播能够受到关注和打赏，并非仅仅因为“长得好看”。直播受众最看重主播的前三大要素分别是：幽默、有趣；有亲和力、沟通能力强；有才艺、唱跳俱佳。

此外，直播行业的主播和观众都非常年轻。观看直播的用户中90后占到了60.4%，主播中90后占67.5%，15.5%为95后。从性别比例看，85.8%的主播为女性，男性主播占比不足15%。从地域看，北方男孩更愿意做主播，东北三省（黑、吉、辽）的男性主播占比达63.3%。

从收入上看，网络主播也是近两年收入最高的新兴职业之一。报告显示，全职主播的收入普遍高于兼职主播，约35%的全职主播月收入高于8000元，兼职主播月收入高于8000元的仅5%；6.6%的全职主播月收入高于3万元。据悉，2017年YouTube上年收入最高的主播丹·米德尔顿，其年收入高达1650万美元（约合1.09亿元人民币）。陌陌直播平台上2017年度全国十大女主播冠军狮大大，在决赛当晚创造的收入就达到了2147万，相当于2016年德云社一整年的收入。不过，主播的收入和学历、投入在工作上的时间基本成正比。在月收入高于8000元的主播中，本科及研究生以上学历的主播占到了63%。男性主播中高收入占比略高于女性主播，16%的男性主播月收入高于8000元，这与直播行业男性从业人员相对较少，竞争压力小有关系。

相比高收入，主播也是一个高投入职业，需要购入麦克风、声卡、电脑、服装等装备。约15%的全职主播在直播中投入超过5000元，4.5%的兼职主播投入超过5000元，2%的全职主播投入超过2万元。 ■ 北晨

吃了这几大类药品后 在6到7小时内最好不要开车

针对有司机服用了感冒药后发生了车祸的报道，北医三院药剂科李云娣说，很多人都知道“酒驾”的危害，却鲜有人知道“药驾”堪比“酒驾”。李云娣建议，服用以下几大类药品后，在6到7小时内，最好不要开车——

抗组胺药 某些感冒药、抗过敏药含有抗组胺类成分。抗组胺对中枢神经有明显的抑制作用，常常有嗜睡、眩晕、头痛乏力、颤抖、耳鸣和幻觉等副作用，容易使驾驶员注意力不集中，反应不灵敏。

镇静催眠药 地西洋、艾司唑仑、劳拉西泮等镇静催眠药服用后可诱导睡眠。服用这类药后，常有头晕、困倦、嗜睡、视力模糊和注意力不集中等反应。

抗高血压药 部分降压药服用后有可能产生体位性低血压、头痛、眩晕和嗜睡等，会降低司机的注意力和反应灵敏度。

抗抑郁及焦虑药 如丙咪嗪、多虑平等，有些人服用后可能会产生运动协调障碍，可产生眩晕。

小贴士

1. 驾驶员在看病时可主动亮明司机身份，医生会使用其他药物代替。

2. 驾驶员如果自己用药要仔细阅读药品的说明书，特别注意“用量、禁忌症和副作用”等，不可超剂量用药。

3. 如果一定要服用对驾车有一定影响的药物，建议开车前减半服用，等休息时再补足全量；

4. 如果足量服用对驾车有一定影响的药物，可以等药效消除得差不多后，再开车上路。 ■ 据《北京晚报》

重温誓词感悟“教育初心” 砥砺前行赓续“红烛精神”

——庐阳区学校第三批赴黄浦区跟岗学员开展学习十九大精神系列活动

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，把庐阳跟岗黄浦三期的学员思想和行动统一到党的十九大精神上来，在庐阳区教体局局长、党委书记郑家凯、组宣科科长周雯等领导指导下，在上海黄浦区跟岗的12位学员开展了一系列的主题活动。

2017年12月25日下午，来自合肥市42中的跟岗学员周艳艳主任在上海格致初级中学图书馆，与庐阳黄浦跟岗学习的三期学员作了题为《学思悟践十九大 教育初心砥砺前行》的专题交流，来自合肥市南国花园小学跟岗组长马璇主任主持座谈会。

1月4日上午，冷雨纷纷，跟岗党员们来到上海一大会议纪念馆瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》。跟岗学员们怀着无比崇敬的心情来此瞻仰，并不断思考，作为庐阳教育的

共产党人，该如何负起时代的担当，该如何做一名新时代合格的基层教育者？无数的革命先辈，无论是顺境还是逆境，已经用他们的奋斗和牺牲，告诉了我们一个标准的答案：庐阳教育共产党人，永远要做教育事业的奋进者，搏击者，在庐阳教育的沃土上深耕细作。随后进行了重温誓词活动。融入仪式感的主题党日提升了党员的归属感、光荣感、责任感与使命感，积聚起了一股震撼人心的精神力量。

1月4日下午，庐阳区学校第三批赴黄浦区跟岗的12位学员，到上海市实验小学，与十九大代表、上海市实验小学校长杨荣零距离接触，听取杨荣校长对十九大精神的解读，跟岗学员就教育公平、学校办学、教师队伍建设和等方面与杨荣校长进行了互动交流，活动后与杨荣校长进行了合影。 ■ 周艳艳